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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 10 DE NOVEMBRO DE 2023 Nº 89

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze minutos, na sala de
reuniões https://conferenciaweb.rnp.br/ifes/colegiado-propemm, reuniram-se os servidores do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais – Propemm: Professor Adonias Ribeiro Franco Júnior, Professor
André Itman Filho, Professor Estéfano Aparecido Vieira, Professor Felipe Fardin Grillo, Professor José Roberto de
Oliveira, Professor Marcelo Lucas Pereira Machado, Professor Rodolfo Giacomim Mendes de Andrade, Professor
Simão Vervloet Ramos, Professora Viviana Possamai Della Sagrillo e Professora Viviane Azambuja Favre-Nicolin. A
reunião iniciou às nove horas e quinze minutos e foi presidida pelo Coordenador do Programa, Professor Estéfano
Aparecido Vieira, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de pauta: 1) Informes; 2) Homologação de banca de
Defesa de Dissertação do aluno Juliano Braz Possatti; 3) Prorrogação de prazo do Exame de Qualificação dos alunos
Gustavo Ribeiro Ramos, Victor Hugo Requiere, Rodrigo Boyer Fernandes, Eduardo Poltronieri Três e Vinicius Moreira
dos Santos; 4) Prorrogação de prazo da Defesa de Dissertação dos alunos Rodolfo Miranda Binda, Rinaldo Henrique
Pedrini, Juliano Braz Possati, Miguel Salvador Lima Junior, Antonio Ferreira Almeida, Daniele de Freitas Aguiar,
Lucinéa Bayer Poton, William Serra de Mello, Jacó França Conceição Romanha, Raphael Mariano de Souza, Janacely
Demonier Kill, Vinicios Andreatta, Sergio Balbino Faria, Antonio de Almeida Ferreira e Matheus da Costa Mattos
Azeredo; 5) Desligamento do Propemm dos alunos Hélio Bezerra de Souza e Priscila Laurindo Ferreira Oliveira; 6)
Estabelecimento de prazo final para que os alunos Denisio Miranda Custódio e Ivan Miranda Castro indiquem novos
orientadores; 7) Mandato do Vice-Presidente do colegiado do Propemm; e, 8) Indicação de docentes responsáveis
para a implementação da disciplina de Operações Unitárias no Propemm. Ponto um: Informes. i) O Coordenador do
Propemm informou que a Coordenação está disponibilizando uma planilha para que os docentes atualizem no site do
Propemm as linhas de pesquisa dos respectivos orientandos. Salientou aos professores que entrem no link a ser
disponibilizado posteriormente e preencham o campo correspondente às linhas de pesquisa dos alunos que orienta; ii)
O Coordenador solicitou que os orientadores reforcem aos alunos do Propemm para criarem um perfil no OrcID, e
posteriormente insiram o link (exemplo https://orcid.org/) no perfil de cada aluno na planilha do informe anterior. Aos
professores que também não possuem OrcID solicitou que o façam com urgência. Esta ação é de grande importância
visto que a maioria das revistas exigem a referida identificação; iii) O Coordenador pediu atenção que as mudanças de
orientador, precisam ser formalizadas conforme os procedimentos acadêmicos. Têm processos e protocolos a seguir.
Trata-se de burocracia necessária para manter a organização e que não pode ser excluída em muitos casos. Estes
pedidos não devem ser feitos ao e-mail particular do coordenador, por informação verbal ou escrita fora do padrão dos
procedimentos entre o orientador atual, orientador novo e aluno. Os formulários para esse e outros procedimentos
administrativos estão apresentados no site do Propemm no link https://propemm.vitoria.ifes.edu.br/index.php/ aba
procedimentos. O sistema pode ser melhorado e se possível os docentes e alunos podem apresentar sugestões para
serem apreciadas pela coordenação. André Itman sugeriu acrescentar a opção do orientador pedir a substituição de
orientação com o pedido partindo do orientador e não somente do aluno. A sugestão aprovada é fazer uma pequena
modificação no formulário; iv) O Coordenador do Propemm informou que a avaliação anual dos docentes conforme o
novo regulamento será feita considerando a produção dos anos de 2021, 2022 e 2023. Relatou ainda que a
coordenação vai disponibilizar uma planilha no Google Planilhas, baseada no novo regulamento aprovado na ATA 88,
para os professores informarem suas produtividades nos anos de 2021, 2022 e 2023. Além disso, a Coordenação
agendará para março de 2024 uma reunião presencial para avaliar a situação do programa. Ponto dois: Homologação
da banca de Defesa de Dissertação do aluno Juliano Braz Possatti. O Colegiado do Propemm aprovou a homologação
da banca de Defesa de Dissertação do aluno Juliano Braz Possatti, conforme o Anexo I desta ata. Ponto três:
Prorrogação de prazo do Exame de Qualificação dos alunos Gustavo Ribeiro Ramos, Victor Hugo Requiere, Rodrigo
Boyer Fernandes, Eduardo Poltronieri Três e Vinicius Moreira dos Santos. O Colegiado do Propemm aprovou a
prorrogação de prazo para Exame de Qualificação dos alunos referidos  conforme o Anexo II desta ata. Ponto quatro:,
Prorrogação de prazo da Defesa de Dissertação dos alunos Rodolfo Miranda Binda, Rinaldo Henrique Pedrini, Juliano
Braz Possati, Miguel Salvador Lima Junior, Antonio Ferreira Almeida, Daniele de Freitas Aguiar, Lucinéa Bayer Poton,
William Serra de Mello, Jacó França Conceição Romanha, Raphael Mariano de Souza, Janacely Demonier Kill,
Vinicios Andreatta, Sergio Balbino Faria, Antonio de Almeida Ferreira e Matheus da Costa Mattos Azeredo. O
Colegiado do Propemm aprovou a prorrogação de prazo para Defesa de Dissertação dos alunos referidos citados o
Anexo III desta ata. Ponto cinco: Desligamento do Propemm dos alunos Hélio Bezerra de Souza e Priscila Laurindo
Ferreira Oliveira. O Professor André Itman solicitou o desligamento dos alunos Hélio Bezerra de Souza e Priscila
Laurindo Ferreira Oliveira, conforme o Anexo IV desta ata. O Colegiado do Propemm deliberou e aprovou o
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desligamento dos alunos acima, com base no Art. 58, inciso III, do Regulamento do Propemm versão 2018. Ponto seis:
Estabelecimento de prazo final para que os alunos Denisio Miranda Custódio e Ivan Miranda Castro indiquem novos
orientadores. Foi deliberado o prazo final de até 30/05/2024 para que os estudantes do Anexo V desta Ata entrem em
contato com a Coordenação do Propemm para tentar conseguir novo orientador ou estabelecer nova programação de
projeto com o professor Ramiro. Ponto sétimo: Mandato do Vice-Presidente do colegiado do Propemm. A Portaria Nº
907 de 20/12/2021 a qual instituiu a Profa. Viviana Possamai Sagrillo como Vice-Presidente do Colegiado do Propemm
vencerá em 19/12/2023. Além disso, foi solicitada a escolha de um novo Vice-Presidente do Colegiado do Propemm. É
necessário aprovar a continuidade do membro atual ou eleger um novo representante. Após consulta ao Colegiado,
ninguém se manifestou em ser o vice-presidente. Portanto, ficou definido que será feito um sorteio em reunião futura
que definirá o Vice-Presidente do Colegiado do Propemm. Ponto oitavo: Indicação de docentes responsáveis para a
implementação das Operações unitárias no Propemm. O coordenador criou o Anexo VI desta ata o qual indica e
estabelece docentes responsáveis para presidir e coordenar as operações unitárias no Propemm. Esta necessidade é
urgente para que o programa funcione melhor. É necessário que cada professor “comande” uma atividade para ajudar
o Programa. A professora Viviana se comprometeu a recolher o PIT e o RIT semestralmente dos professores e enviar
para o planejamento acadêmico, bem como no caso do RIT submeter à aprovação na reunião do Colegiado (Tarefa 2).
O professor Estéfano explicou que a ajuda dos membros do colegiado, presidindo e comandando as tarefas unitárias,
facilitará o trabalho da coordenação e favorecerá os próximos coordenadores para representarem e organizarem o
programa. Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a discutir, o Coordenador Professor Estéfano Aparecido
Vieira declarou encerrada a reunião às doze horas e dezesseis minutos. E eu, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, lavrei a
presente ata.
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